
11/ 416
ΤΕΥΧΟΣ

1  Α Π Ρ Ι Λ Ι Ο Υ  2 0 1 1 
 

ΙΕΚΕΜ/ΤΕΕ: ΣΕΙΡΑ 
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΩΝ 
ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ
 

Σειρά εξειδικευμένων σεμιναρίων, για θέματα που 
αφορούν -μεταξύ άλλων- τις ενεργειακές επιθε-
ωρήσεις,  το project management,το real estate, 
το ISO 9001,τα φωτοβολταϊκά και τους κινδύνους/
ασφάλεια/υγεία στα τεχνικά έργα, προγραμμα-
τίζει για το διάστημα Mαρτίου Απριλίου 2011 το 
Ινστιτούτο Εκπαίδευσης και Επιμόρφωσης του 
Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος/Παράρτημα 
Θεσσαλονίκης (ΙΕΚΕΜ/ΤΕΕ).
Στόχος των σεμιναρίων αυτών είναι η διά βίου 
εκπαίδευση – επιμόρφωση  και ενημέρωση των 
συναδέλφων μηχανικών πάνω σε σύγχρονα επι-
στημονικά θέματα.
Τα σεμινάρια θα υλοποιηθούν στις αίθουσες του 
ΙΕΚΕΜ ΤΕΕ/Παράρτημα Θεσσαλονίκης, στην οδό 
Ζεύξιδος 8 (4ο όροφος), θα έχουν διάρκεια 20 
ωρών και θα περιλαμβάνουν διαλέξεις σε αίθου-
σα, καθώς και ασκήσεις κατανόησης.
Στους συμμετέχοντες θα δοθούν  βεβαιώσεις 
παρακολούθησης, ενώ λόγω περιορισμένου αριθ-
μού θέσεων, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 
Τα σεμινάρια θα πραγματοποιούνται κατά τις απο-
γευματινές ώρες (17:00-22:00) και θα έχουν την 
εξής θεματολογία:

1. «Μεθοδολογία υπολογισμού φωτοβολταϊκών 
συστημάτων και χρηματοοικονομική αξιολόγηση 
της επένδυσής τους» (κωδ. ΕΝΕΡ 8)
2. «Εκπόνηση ενεργειακής μελέτης κατά ΚΕ-
ΝΑΚ» (κωδ.  01ΑΧΘ)
(έχει σχέση με τις μελέτες της πολεοδομίας). 
• Εισαγωγή στη νομοθεσία (θα παρουσιαστεί το 
επίσημο λογισμικό του ΤΕΕ και θ’ αναλυθούν οι 
ΤΟΤΕΕ (5 ώρες),
• Επίλυση στην αίθουσα πληροφορικής, παρα-
δειγμάτων ενεργειακής μελέτης με χρήση του 
επίσημου λογισμικού του ΤΕΕ (15  ώρες).
3. «Project management για μηχανικούς» (κωδ. 
ΟΔ4)
4. «Real estate – Διαχείριση ακίνητης περιουσί-
ας»  (κωδ. ΟΔ24)
5. «Συστήματα διαχείρισης ποιότητας - ISO9001»  
(κωδ. ΟΔ32)
6. «Τεχνικές μετρήσεων για την ενεργειακή επι-
θεώρηση στα κτίρια και τη βιομηχανία» (κωδ 
.ΕΝΕΡ 7)
7. «Μεθοδολογία υπολογισμού φωτοβολταΙκών 
συστημάτων και χρηματοοικονομική αξιολόγηση 
της επένδυσής τους» (κωδ. ΕΝΕΡ 9)
8. «Ασφάλεια και υγεία στα τεχνικά έργα» (κωδ. 
ΑΥΕ2)
9. «Διαχείριση απορριμμάτων σύμφωνα με την 
Ευρωπαϊκή Οδηγία 1999/31/ΕΚ» (κωδ. ΠΕΡ3)

Για περισσότερες πληροφορίες, το κόστος συμ-
μετοχής καθώς και για δηλώσεις συμμετοχής 
μπορείτε να απευθύνεστε στα τηλ: 2310-230347, 
fax:2310-230334 (ώρες: 10:00-13:00) ή στο 
email:gounarid@central.tee.gr  n

 

ΡΩΜΙΟΙ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ, 
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΤΟΥ ΕΚΔΥΤΙΚΙΣΜΟΥ
Έκθεση, 1 Απριλίου - 6 Μαΐου

Μία από τις καλύτερες εκθέσεις που έχουν πραγ-
ματοποιηθεί αναφορικά με τη συμβολή των ρω-
μιών αρχιτεκτόνων στο σχεδιασμό και τον εκδυ-
τικισμό της Κωνσταντινούπολης θα φιλοξενήσει 
στο κτίριό του το ΤΕΕ/ΤΚΜ (Μεγ. Αλεξάνδρου 49). 
Πρόκειται για την έκθεση «Ρωμιοί Αρχιτέκτονες 
της Πόλης, στην περίοδο του εκδυτικισμού», η 
οποία θα ανοίξει τις πύλες της την Παρασκευή 
1 Απριλίου και θα παραμείνει στη Θεσσαλονίκη 
μέχρι τις 6 Μαΐου. 
Όπως είναι ήδη γνωστό, στο πλαίσιο της «Πολι-
τιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης – Istanbul 
2010», διοργανώθηκε στην Κωνσταντινούπολη 
έκθεση με θέμα «Ρωμιοί Αρχιτέκτονες της Πό-
λης, στην περίοδο του εκδυτικισμού». Το πρό-
γραμμα εμπνεύστηκε και υλοποίησε ο Σύνδεσμος 
Αποφοίτων Ζωγραφείου Λυκείου, σε συνεργασία 
με τον Οργανισμό Ιstanbul 2010. Στα εγκαίνια 
της έκθεσης στις 22 Νοεμβρίου 2010, στο Πανε-
πιστήμιο Καλών Τεχνών της Κωνσταντινούπολης, 
παραβρέθηκε ο Πρόεδρος και πολυμελής αντι-
προσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ. Με πρωτοβουλία του 
Τμήματος η έκθεση μεταφέρεται στο κτίριο του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ στη Θεσσαλονίκη και ακολούθως στην 
Αθήνα.
Στόχος της έκθεσης είναι να παρουσιαστούν στο 
ευρύ κοινό, οι Ρωμιοί αρχιτέκτονες οι οποίοι 
έδρασαν μαζικά, κυρίως τον 19ο  αιώνα, αλλά 
και στο πρώτο μισό του περασμένου και αποτέ-
λεσαν ένα πολύ σημαντικό κομμάτι της ιστορίας 
του κτισμένου περιβάλλοντος, χαρακτηρίζοντας 
ακόμα και σήμερα το τοπίο της Κωνσταντινού-
πολης. Οι Ρωμιοί αρχιτέκτονες, οι οποίοι σε ένα 
μεγάλο βαθμό ανέλαβαν και πραγματοποίησαν 
την «δυτικοποίηση» της Πόλης, εισήγαγαν νέους 
αρχιτεκτονικούς τύπους κτιρίων και μορφολογικά 
πρότυπα συμβάλλοντας καθοριστικά στον εξευ-
ρωπαϊσμό της οικοδομικής δραστηριότητας και 
της διαμόρφωσης του σημερινού της προσώπου. 
Για πρώτη φορά το κοινό της Θεσσαλονίκης θα 
έχει την ευκαιρία να δει  συγκεντρωμένα σε μία 
έκθεση, σημαντικά έργα των Ελλήνων αρχιτεκτό-
νων της Πόλης, όπως ο Λύσανδρος Καυταντζόγλου 
(Ελληνικός Φιλολογικός Σύλλογος), ο Βασιλάκης 
Ιωαννίδης (Αγία Τριάδα Ταξίμ, Εθνικόν Ιωακίμει-
ον Παρθεναγωγείο), ο Αριστείδης Πασαδαίος (Οι-
κουμενικό Πατριαρχείο - Πατριαρχικός Οίκος), ο 
Νικόλαος Τζελεπής (Τέμενος Hamidiye / Yıldız), ο 
Βασίλης Κουρεμένος (Τράπεζα Αθηνών, σήμερα 
Minerva Han), ο Πάτροκλος Καμπανάκης (Θέατρο 
Varieté), o Κλεάνθης Ζάννος (Στοά Çiçek) και πε-
ρίπου 100 συνάδελφοί τους, που δραστηριοποιή-
θηκαν στην Οθωμανική πρωτεύουσα στα τέλη του 
19ου και στις αρχές του 20ου αιώνα. 
Καταγόμενοι από την Κωνσταντινούπολη, την 
Ελλάδα και τις διάφορες οθωμανικές επαρχίες 
στα Βαλκάνια και την Ανατολία, σχεδίασαν και 
κατασκεύασαν σημαντικά κτίρια, όπως ιδιωτικές 
κατοικίες (εξοχικά, αστικές πολυκατοικίες, μέγα-
ρα), εμπορικά κέντρα, κοινοτικά και θρησκευτικά 
κτίρια, ακόμα και ταφικά μνημεία απαράμιλλης 
καλλιτεχνικής αξίας. Τα έργα τους τα συναντούμε, 
μεταξύ άλλων, στη Μεγάλη Οδό του Πέρα, γνωστή 
σήμερα ως İstiklal caddesi, στο λαϊκό Tarlabaşı, 
στο εμπορικό Eminönü, στις γραφικές ακτές του 
Βοσπόρου και στα όμορφα Πριγκηπόννησα. Τα 

ονόματά τους, συχνά, τα διακρίνουμε σήμερα στις 
γωνίες των κτιρίων, μεταξύ του ισογείου και του 
πρώτου ορόφου. 
Στα εγκαίνια της έκθεσης, την 1 Απριλίου 2011 
(18:30), θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση με δια-
λέξεις των επιμελητών της έκθεσης, Δρ. Hasan 
Kuruyazici και Eva Sarlak και των ελλήνων 
αρχιτεκτόνων κ. Σάββα Τσιλένη και Βίλμας Χα-
στάογλου. Ο κατάλογος της έκθεσης, ο οποίος θα 
τυπωθεί σε ελληνικά και αγγλικά, θα περιλαμβά-
νει πρόσφατες φωτογραφίες επιφανών κτιρίων 
και σχεδίων που υπάρχουν σε διάφορα αρχεία 
της Αθήνας, επιστημονικά άρθρα Ελλήνων και 
Τούρκων ερευνητών και καθηγητών αναφορικά 
με τη συμβολή των Ρωμιών αρχιτεκτόνων στη 
διαμόρφωση του αστικού τοπίου της Κωνσταντι-
νούπολης. 
Χορηγοί της έκθεσης είναι το υπουργείο Περιφε-
ρειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας και 
η Attica Bank n

Ο J. ROESSET 
ΕΠΙΤΙΜΟΣ 
ΔΙΔΑΚΤΟΡΑΣ ΤΟΥ ΑΠΘ 

 

Ο καθηγητής του Πανεπιστημίου του Texas A&M 
University, Jose M. Roesset, θα αναγορευθεί σε 
επίτιμο διδάκτορα του Τμήματος Πολιτικών Μη-
χανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ. Η 
τελετή θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 11 Απρι-
λίου 2011 και ώρα 18.30,  στο αμφιθέατρο του 
Τελλογλείου Ιδρύματος (Αγ. Δημητρίου 159Α) στη 
Θεσσαλονίκη,  
Στην αντιφώνησή του θα δώσει διάλεξη με τίτ-
λο “Evolution and Dynamics of Deep Water 
Offshore Structures” (Εξέλιξη και δυναμική των 
υπεράκτιων κατασκευών σε βαθιά ύδατα).
Για περισσότερες πληροφορίες: 2310-995713 και 
2310-995702.  n


